

انجمن کاراجہ

ربوہ ۲۹ مارچ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل



ربوہ ۲۹ مارچ - محکم قریشی محمد صاصل صاحب اور محکم قریشی مبارک احمد صاحب
اعلانے کلڈ اسلام کی عرض سے علی الترتیب آئیوری کوسٹ اور گھانا جانے کے لئے
کل مورخہ ۲۸ مارچ کو پونے تین بجے سہ پہر دہلی کار سے لاہور روانہ ہوئے۔ اولیاء
نے کثیر تعداد میں ریوٹس پیشین پر پہنچ کر اپنے صحابہ بھائیوں کو دلی دعاؤں کے ساتھ
نبایت پر فطوس طور پر زحمت کیا۔ گاڑی
روانہ ہونے سے قبل محترم مولانا ابو الخطاء
صاحب فاضل نے دعا کرائی۔ احباب جماعت
بچرو عافیت منزل مقصود پر پہنچے اور خدمت
اسلام کی پیشانہ پیشین توفیق ملنے کیلئے دعا کریں۔
۵ ربوہ ۲۹ مارچ - حضرت قاضی محمد عبداللہ
صاحب بوجہ پیرانی سالی بہت کم روز ہو گئے
ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
آپ کو صحت کا ملکہ عاجل عطا فرمائے اور
آپ کی عمر میں بے حد برکت ڈالے۔ آمین۔

روزنامہ

ایڈیٹیو
روشن دین ٹوکر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۳۰ مارچ ۱۳۸۶ھ ۲۰ مارچ ۱۹۶۶ء

ارشادات عالیہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نوروزہ دل کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے سامنے کھڑا ہونا چاہیے

جس نماز میں دل نہیں ہے اور خیال کسی طرف سے، وہ ایک لعنت ہے

”نوروزہ دل کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے سامنے کھڑا ہونا چاہیے۔ جس نماز میں دل نہیں ہے اور خیال کسی
طرف ہے اور منہ سے کچھ نکلتا ہے وہ ایک لعنت ہے جو آدمی کے منہ پر داپس ماری جاتی ہے اور
قبول نہیں ہوتی۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَالَّذِينَ يَتَّبِعُونَ اٰیٰتِنَا لَمْ يَكُنْ لَہُمْ سَعٰدٰتٌ

لعنت ہے ان پر جو اپنی نماز کی حقیقت سے ناواقف ہیں۔ نماز دینی اصلی ہے جس میں مزہ آجائے۔ ایسی
ہی نماز کے ذریعہ سے گناہ سے نفرت پیدا ہوتی ہے اور ایسی وہ نماز ہے جس کی تکلیف میں کھایا ہے کہ
نماز مومن کا معراج ہے۔ نماز مومن کے واسطے ترقی کا ذریعہ ہے۔ اِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبْنَ السَّیِّئَاتِ
نیکیاں بدیوں کو دور کر دیتی ہیں۔ دیکھو غمخیز سے بھی انسان باخفا رہتا ہے تو وہ بھی کسی کسی وقت کچھ دے
دیتا ہے اور رسم کھاتا ہے۔ خدا تعالیٰ تو خود حکم دیتا ہے کہ مجھ سے مانگو اور میں تمہیں دوں گا جب کبھی
کسی امر کے واسطے دعا کی ضرورت ہوتی تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہی طریق تھا کہ آپ وضو
کر کے نماز میں کھڑے ہو جاتے اور نماز کے اندر دعا کرتے۔

دعا کے معاملہ میں حضرت عیسیٰ نے خوب مثال بیان کی ہے وہ کہتے ہیں کہ ایک قاضی تھا جو کسی کا
انصاف نہ کرتا تھا اور رات دن اپنی عیش میں مصروف رہتا تھا۔ ایک عورت جس کا ایک مقدمہ تھا وہ ہر
وقت اس کے دروازے پر آتی اور اس سے انصاف چاہتی وہ برابر اس کرتی رہتی یہاں تک کہ عیسیٰ تنگ آ گیا
اور اس نے بالآخر اس کا مقدمہ فیصلہ کی اور اس کا انصاف اسے دیا۔ دیکھو کیا تمہارا خدا قاضی جیسا بھی نہیں
کہ وہ تمہاری دعا سے اور تمہیں تمہاری دعا کے ساتھ ثابت قدمی کے ساتھ دعا میں مصروف رہنا چاہیے۔
قبولیت کا وقت بھی ضرور آ ہی جائے گا استقامت شرط ہے۔“

(ملفوظات حضرت سید موعود علیہ السلام جلد ۱۱)

۵ - راہنہ ڈی۔ اللہ تعالیٰ نے حکم
میاں اتوار احمد فضل صاحب کو عید الفصحی سے
ایک روز قبل مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۶۶ء کو
۱۱ بجے دن پہلا فرزند عطا فرمایا ہے ذوالو
حضرت سید موعود علیہ السلام کے قدیمی اور
مخلص صحابہ حضرت مولوی محمد رحمان خان
صاحب رضی اللہ عنہ کا پڑپوتا اور سسرال بھائی خان
صاحب شہولی مرحوم کا پہلا پوتا اور محکم بشیر
صاحب دین مردان کا ڈاڑھے سے احباب
جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ذمہ لوڈ کو
اپنے فضل و کرم سے صحت و عافیت کے
ساتھ عہدہ عطا فرمائے نیک صالح۔
خام دن اور بھلا جلال سنائے اور دینی
درد خیری قسمتوں سے مالا مال فرمائے آمین۔

ربوہ میں جلسہ یوم سیرت حضرت سید موعود

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا
ہے کہ ربوہ میں سیرت حضرت سید موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام مورخہ ۲۰ صبح ۱۰ بجے
مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ احباب سے
اتماس ہے کہ وہ وقت سے چند منٹ
قبل ہی مسجد مبارک میں پہنچ کر جلسہ میں شریک
ہوں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام
ہوگا۔
(صدر عمومی مولانا انجن احمد)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۶۴ء

آرہا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرمایا ہے کہ
آرہا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج

یعنی اہل یورپ جو مذہباً عیسائی کہلاتے ہیں لیکن سائنس اور جدید فلسفہ نے جن کو
سائیت کے غیر محقول نظریات سے ہزاروں کے آداب خیال بنا دیا ہے۔ اب دہائے
انوار اہستہ اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں اور آپ کی یہ پیشگوئی آج پوری ہونا شروع
ہو گئی ہے۔ اور اس دوران میں جب سے یہ پیشگوئی کی گئی تھی آج تک یورپ کے
مزاج کے دونوں پسوں کی انقلابی محسوس کی جا سکتا ہے۔

ایک پہلو تو عیسائیت کا نام ہی پہلو ہے۔ موجودہ عیسائیت جس کو دراصل پولیٹ
کینا چاہتے روز بروز بے نقاب ہوتی جا رہی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح ابن مریم
علیہ السلام کی تعلیمات پر جو بت پرستی کا جناب پولس نے چڑھایا تھا وہ آہستہ آہستہ
مٹتا جا رہا ہے۔ اور آپ کی توحید کے بارے میں حقیقی تعلیمات آہستہ آہستہ سامنے
آ رہی ہیں۔ چنانچہ یورپ اور امریکہ میں بہت سی ایسی تحریکیں منظر عام پر آ رہی ہیں۔ جو
موجودہ عیسائیت کی کمزوریوں اور توہم پرستیوں کا پول کھول رہی ہیں۔ اور خود پوری لوگ
اسی کام کرنے پر مجبور ہو رہے ہیں۔

ان تحریکوں میں سے ایک تحریک یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بشری زندگی
کے صحیح صحیح حالات معلوم کئے جائیں۔ اب تک مسائل تصور نے انسانی نجات کا
ایک خیالی بیار روشنی تیار کر رکھا ہے۔ جو اب آفتاب حقیقت کی شعلوں کے سامنے
آنکھوں سے اوجھل ہوتا جا رہا ہے۔ اس ہوائی قلعہ کی بنیاد اس مفرد حد سے ہے کہ
آدم کے پہلے گناہ کا وجہ سے جو اس نے متوجہ نہیں کیا کہ گناہ اس کی تمام نسل
گناہ ہے ہمیشہ کے لئے آودہ ہو چکی ہے۔ اس لئے انسان میں ایسی طور پر گناہ کا
اور اس کی ذاتی کوشش سے وہ اس سے نجات نہیں پاسکتا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے
یسوع مسیح اپنے پیارے اور اکلوتے بیٹے کی قربانی دی تاکہ اس پر ایمان لائے تو ہم
پہنچا گئے کی نظر سے بچ سکیں۔ عیسائیت انسان نے جو طبعاً سہل انگار ہے اس نجات کو
قیمت سمجھا اور گناہ کو ایک ناگزیر حالت تصور کر کے اس سے رہائی پانے کے لئے
کوشش تو کیا اور بھی گناہ کی طرف مائل ہوتا چلا گیا۔ اس طرح یورپ کی فضا پر اٹھا
تاریخیں جھانکیں۔ پادریوں اور علم اول سے عوام کو جو اولیٰ میں تبدیل کر دیا۔ یورپ
قدیم بت پرستیوں سے نکل کر اس عظیم بت پرستی میں داخل ہو گیا۔ سیدنا حضرت مسیح
ان مریم علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات کا سورج زمین میں اُگسا۔

خدا تعالیٰ اس کا رد عمل جہاں ضروری تھا۔ چنانچہ جب یورپ اسلام کی حقیقت پسند
روش سے دو چار ہوا تو اس کو کچھ ہوش آگیا۔ یورپ کے دانوں نے تاریکی سے نکلنے
کے لئے ہاتھ پاؤں مارنے شروع کئے مگر جس طرح موجودہ عیسائیت نے حضرت
علیہ السلام کو پیش کیا تھا وہ آنا غیر محسوس طریق تھا کہ بہت سے لوگ مذہب سے
بظن ہو گئے اور اس طرح پھر قدیم رومانی اتحادی آغوش میں پھلے گئے۔ اس کے باوجود
توہم پرستانہ مذہب جو ان کی نگہ میں پڑا ہوا تھا اس سے غماض حاصل کرنا بھی آسان
نہیں تھا۔ پادریوں نے لوگوں کو مذہب سے چٹنے رکھنے کے لئے طرح طرح کے
سواٹ بھرے مگر کچھ نہ ہوسکا۔

اب نوبت یہاں تک پہنچ گئی ہے کہ خود پوری لوگ پولوسی عیسائیت سے ہزار
ہوئے ہیں اور کوشش کی جا رہی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بشری زندگی کے حالات
معلوم کئے جائیں اور ان کو محض ایک انسان ثابت کی جائے جو ان نیت کے لئے

حدیث النبی

علم دین سیکھنا ضروری ہے

عن عائشة رضی اللہ عنہا قالت قال النبی
صلی اللہ علیہ وسلم ما اظن خلداً وقلاناً
یعرفان من دیننا شیئاً ذی روائۃ یعرفان
دیننا الذی نحن علیہ

ترجمہ۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا: میں گمان نہیں کرتا کہ فحول خلداً (جو دو شخص میں)
ہمارے دین کی کوئی بات بھی جانتے ہوں۔ ایک روایت میں یوں ہے
کہ ہمارے دین کو جس پر ہم ہیں (کچھ بھی) جانتے ہوں۔

(بخاری کتاب الادب)

۱۴ قربانی کا بکر اہنا۔ انتہا یہ ہے کہ ایک فرقہ ایسا بھی پیدا ہوا ہے جو یہ کہنے
لگا ہے کہ یسوع مسیح نے صلیب پر مر کر یہ ثابت کی ہے کہ نعوذ باللہ خدا کی
ہستہ۔ اب خدا پر ایمان لانے کی کوئی ضرورت نہیں۔ خدا محض ایک منالطہ تھا جس کو
یسوع مسیح نے مر کر نکال دیا ہے۔

خیر یہ تو ایک انتہائی خیالی ہے تاہم یورپ اور امریکہ میں ایسا ماحول پیدا
ہو گیا ہے جس میں حقیقی مذہب کے پسپانے کا بہت بڑا امکان ہے۔ آج اس چرک
ضرورت ہے کہ یورپ اور امریکہ کے سامنے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صحیح تصویر جو
قرآن کریم نے پیش کی ہے پیش کی جائے اور لوگوں کو آپ سے جو محبت پیدا
ہو گئی ہوئی ہے اور جو موجودہ سامنی دور میں صحیح اور مقبول انداز اختیار کر سکتی ہے۔
اس سے فائدہ اٹھایا جائے۔ ہم یقین ہے کہ قرآن کریم کے حوالے سے اگر سیدنا
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صحیح زندگی کے حالات اور آپ کے صحیح مشن کو پیش کیا
جائے۔ تو یورپ کی تہذیب کو جو اتحاد کے طوفانوں میں دنگا رہی ہے سلامتی کے نئے
لگا یا جا سکتا ہے اور دنیا پر ایسا انقلاب لایا جا سکتا ہے کہ ادنیٰ تھوڑے ترینوں کی
دعوت سے یورپ اور امریکہ اس کی کس طرح تباہی کی طرف سے جا رہے ہیں اس بارے
ان کا رخ موڑ کر ایک نئی دنیا کی خدمت کی اور انسان کی نجات کے صحیح راستہ پر گامزن
کی جا سکتا ہے وہ راستہ جو انبیاء علیہم السلام ابتدائی سید دکھاتے آ رہے ہیں۔
اور جس کو اسلام نے عبادت و اخلاقیات و انسانیات سے متعلق کر دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ
آج اسلام ہی اس خلا کو پُر کر سکتا ہے۔ جو موجودہ عیسائیت ہی نے نہیں ملے تمام
تدبیر ہوں گے اسے دائر سے اپنی آنکھوں کی دھب سے حقیقی مذہب میں پیدا ہونا
ہے اور جس کی دھب سے انسان مذہب سے بیزار مرکز حضرت ابراہیم پر آ رہا ہے۔

اپنے آپ پر احسان

سیدنا حضرت امیر المومنین حضرت علی رضی اللہ عنہ نے ۱۹۳۱ء کے جس سالانہ پر
تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔
"دوستوں کو یاد دہانی ہے کہ وہ جتنی اوصاف قربانی کر کے بھی احسان
خریدیں۔ یہ ان کا اختیار والوں پر احسان نہیں ہوگا بلکہ اپنے آپ پر
احسان ہوگا۔"
حضرت امیر المومنین علی رضی اللہ عنہ کے اس فرمان کی روشنی میں احباب اپنا جائزہ لیں۔ کیا
وہ افضل کا روزانہ پرچہ یا خطبہ نمبر منگواتے ہیں۔ (مجموع الفضل پورہ)

پشکوئی و بارہ غلبہ اسلام

(مدرسہ اسلامیہ مدرسہ احمد خان صاحب ایم۔ ایچ۔ سی۔ پی۔ ایچ۔ ڈی۔ صدر شعبہ تعلیمات اسلامیہ)

(۲)

غلبہ اسلام کے عظیم الشان ہتھیار

اس غلبہ اسلامی کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود و عبد السلام کو عظیم الشان ہتھیار بھی عطا فرمائے جن سے کام لے کر آپ نے تمام دنیا کو زیر کرنا چاہا۔ چنانچہ آپ نے تحریر فرمایا:-

”اس تاریخی کے زمانہ کا دور یہی ہے کہ ان گناہوں اور خنڈوں سے بچا جائے جو شیطان نے تاریکی میں چیلنے والوں کے لئے تیار کئے ہیں مجھے اس نے بھی ہے تاہم امن اور صلح کے ساتھ دنیا کو پیسے خدا کی طرف راہبری کروں اور اسلام میں اخلاقی حالتوں کو دوبارہ قائم کر دوں۔ اور مجھے اس نے حق کے طالبوں کی تسلی پانے کے لئے آسمانی نشان بھی عطا فرمائے ہیں اور میری تائید میں اپنے عجیب کام دکھائے ہیں اور غیب کی باتیں اور آئندہ کے بھید جو خدا تعالیٰ کی پاک کتابوں کی رو سے صادق کی شہادت کے لئے اصل معیار ہے میرے پرکھنے ہیں اور پاک صاف اور عظمیٰ مجھے عطا فرمائے ہیں اسی لئے ان رجوع نے مجھ سے دشمنی کی جو چھائی کہ نہیں چاہتیں اور تاریکی سے خوش ہیں مگر میں نے چاہا کہ جہاں تک مجھ سے ہو سکے نوری انسان کی ہمدردی کروں۔“ (سیح ہندوستان میں صلح پھر فرماتے ہیں:-)

ہزار نشان خدائے مجھیں اس لئے مجھے دئے ہیں کہ تاجن معلوم کرے کہ دین اسلام سچا ہے۔ میں اپنی کوئی عزت نہیں چاہتا مگر اس کی عزت چاہتا ہوں جس کے لئے میں لڑ گیا ہوں۔“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۷۱)

”خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو ان نوروں سے خاص کیا ہے جو برگزیدہ بندوں کو ملتے ہیں جن کا وہ سر سے لوگ مقابلہ نہیں کر سکتے۔ تیس اگر تم کو شک ہو تو مقابلہ کے لئے آؤ اور یقیناً سمجھو کہ تم برگزیدہ مقابلہ نہیں کر سکتے۔ تمہارے پاس زبانیں ہیں مگر دل نہیں جسم ہیں مگر جان نہیں۔ آنکھوں کی پستل ہے مگر اس میں نور نہیں۔ خدا تعالیٰ نہیں ڈرو مجھے تائم دیکھ لو۔“

(فتح اسلام ص ۱۷۱ حاشیہ)

”اور میں یقین رکھتا ہوں کہ حملوں کے دن نزدیک ہیں مگر یہ حملے برف و تیر سے نہیں ہوں گے اور تلواروں اور ہندو قوتوں کی حاجت نہیں پڑے گی بلکہ روحانی اسلحہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی مدد اترے گی اور یہودیوں سے سخت لڑائی ہوگی۔ وہ کون ہیں؟ اس زمانہ کا ہرگز لوگ جنہوں نے بالاتفاق یہودیوں کے قدم پر قدم رکھا ہے ان سب کو آسمانی سیف اللہ دو ٹوک کر دے گی اور یہودیوں کی خصلت مٹادی جائے گی اور ہر ایک حق پوش دہمال دنیا پرست یک چشم جو دین کی آنکھ نہیں رکھتا سمجھتے قاطعاً تلوار سے قتل کیا جائے گا اور سچائی کی مستح ہوگی اور اسلام کیلئے پھر اس تانگی اور دشمنی کا دن آئیگا جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ وہ پہلے چڑھا چکا ہے۔“ (فتح اسلام ص ۱۷۱)

دلوں میں قائم کرنے کی طرف اشارہ تھا۔ تجلیات الہیہ میں حضور اپنے الہامی شعر جو دو و خسروی آغاز کردند مسلمان را مسلمان باز کردند کیوں تشہیر فرماتے ہیں:-

”دو و خسروی سے مراد اس عاجز کا عبد و دعوت ہے مگر اس جگہ دنیا کی بادشاہت مراد نہیں بلکہ آسمانی بادشاہت مراد ہے جو مجھ کو دی گئی۔ خلاصہ معنی اس الہام کا یہ ہے کہ جب دو و خسروی یعنی دو و مسیحی جو خدا کے نزدیک آسمانی بادشاہت کہلاتی ہے ششم ہزار کے آخر میں شروع ہوا، جیسا کہ خدا کے پاک نبیوں نے پیشگوئی کی تھی تو اس کا یہ اثر ہوا کہ وہ ہونی ہری مسلمان تھے حقیقی مسلمان بننے لگے۔ جیسا کہ اب تک چار لاکھ کے قریب بن چکے ہیں اور میرے لئے یہ شکر کی جگہ ہے کہ میرے ہاتھ پر چار لاکھ کے قریب لوگوں نے اپنے خاص اور رکنا ہوں اور ترک سے توبہ کی اور ایک جماعت بند و کوئی اور انگریزوں کی بھی مشرف بہ اسلام ہوئی چنانچہ کل کے دن ہی ایک ہندو میرے ہاتھ پر مشرف بہ اسلام ہو جس کا نام محمد اقبال رکھا گیا اور میں کل کے دن چند دفعہ اس الہام الہی کو پڑھا دیا تھا کہ یک دفعہ میری روح بسا یہ عبارت چھوٹی گئی جو پہلے الہام کے بعد میں ہے

مقام اومین اندر ازہ تحقیر بد و دانش زموان ناز کردند (تجلیات الہیہ ص ۱۷۱)

حضرت مسیح موعود کا قلم اعجاز مستم ان عظیم الشان نشانوں میں سے جو غلبہ اسلام کے لئے حضرت مسیح موعود کو ودیعت کیے گئے ایک عظیم الشان حضور کا قلم اعجاز رہے۔ یہ وہ نشان ہے جو ایک مرتبہ نہیں بلکہ ہزار بار دفعہ ظاہر ہوا اور ہونا چاہا جائے گا اور اس کی عظمت کے اپنے اور پرستے سمجھی محض ہیں۔ یہ یقیناً بجائے خود ایک نایابہ انکار سمندر ہے جس کی ظانیوں میں دشمنان اسلام کے بیڑے

غرق ہوتے نظر آتے ہیں اور جس کی طرف آنکھ کی صحبت میں صرف چند اشارے کئے جاسکتے ہیں۔ سلطان قلم کے اعجاز کا ایک ایسا نمونہ ہے کہ وہ گراں مایہ خزان ہیں جو آپ کو بتا دیتے ہیں عطا ہوئے مثلاً یہ امر دلچسپی کا موجب ہو گا کہ معلوم کیا جائے کہ وفات مسیح کو آپ نے کس قدر مختلف اور متنوع رنگوں میں بیان فرمایا ہے اور ہر ایک کو اختیار کا حصہ ہے آپ سے دقیق سے دقیق مذہبی مسائل کو اہل تہذیب و تمدن میں موثر ترین پیرا میں قلمبند کیا ہے۔ میں متعدد عبارات آپ کی تحریروں سے ایسی لے کر سکتا ہوں جن پر سائنسی خاتونوں کے لئے اختصار کا گمان ہوتا ہے اور یہاں عرصے سے کہہ سکتا ہوں کہ جو مفہوم آپ نے ان تحریروں میں بیان کیا ہے وہ دگنے دگنے الفاظ میں بھی ادا نہیں کیا جاسکتا۔

پھر یہ بات بھی قابل غور ہے کہ اگرچہ پہلی صدی ہجری ہی سے اسلام دیگر ادیان خصوصاً عیسائیت سے دلائل و براہین کے میدان میں نبرد آزما ہے اور علماء اسلام نے نہایت فصاحت و بلاغت میں اس میدان میں فوقیت حاصل کی ہے مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل کا گزرتا آتا کار کی ہے کہ ادیان باطل و سمنات کے یوت کی طرح پیوستہ زمین نظر آتے ہیں اور آپ کے براہین کی توار اس قدر تیز ہے کہ ہذا ہر عالم کی وہ صورت ہے جو انہیں کے اپنے ایک شعر میں بیان کی ہے:

سب نشتر غرور و عداقتی آتر گیا توار فنی کہ حلق سے پانی آتر گیا چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

”جلسہ عظیم مذاہب جہاں میں ۲۶-۲۸-۲۹ دسمبر ۱۸۹۶ء کو ہو گا اس میں اس عاجز کا ایک مضمون قرآن شریف کے کمالات اور معجزات کے بارہ میں پڑھا جائے گا۔ یہ مضمون ہے جو انسانی طاقتوں سے برتر اور خدا کے نشانوں میں سے ایک نشان اور خاص اس کی تائید سے لکھا گیا ہے مجھے خدا کے عظیم نے الہام سے مطلع فرمایا ہے کہ یہ وہ مضمون ہے جو سب پر غالب آئے گا اور اس میں سچائی اور حکمت اور عزت کا وہ نور ہے جو دوسری قریب لاکھوں سال حاضر ہوں اور اس کو اول سے آخر سے سب سے شرمندہ ہو جائیں گے اور ہر ایک قادر نہیں ہوں گی کہ اپنی کتابوں کے یہ کمال دکھلا سکیں خواہ وہ عیسائی ہوں خواہ آریہ خواہ سائنس دان ہوں خواہ وہ مسلمان ہوں اور کیونکہ خدا تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ اس روز اس کی پاک کتاب کا جو وہ ظاہر ہو۔“

ہیں نے عالم کشف میں اس کے متعلق دیکھا کہ میرے عمل پر غیب سے ایک ہاتھ مارا گیا اور اس ہاتھ کے پھوٹنے سے اس مصلح میں سے ایک نور سا طعن نکلا اور گڑبھیل گیا اور میرے ہاتھ پر بھی اس کی روشنی پڑی تب ایک شخص جو میرے پاس کھڑا تھا وہ بلند آواز سے بولا کہ

اللہ اکبر - خیرت خیبر

اس کی تعبیر یہ ہے کہ اس سے میرا دل مراد ہے جو جائے نزول و حلول انوار ہے اور وہ نور قرآنی معارف ہیں اور خیرت سے مراد تمام خراب مذاہب ہیں جن میں شرک اور باطل کی ملوثی ہے اور انسان کو خدا کی جگہ دی گئی یا خدا کی صفات کو اپنے کامل عمل سے نیچے گرا دیا ہے۔ سو مجھے جتنا یاد گیا کہ اس مضمون کے خوب لفظوں کے بعد جھوٹے مذاہبوں کا جھوٹ کھل جائے گا اور قرآنی سچائی دن بدن زمین پر پھیلتی جائے گی جب تک کہ اپنا دائرہ پورا کرے۔ پھر میں اس شخصی حالت سے اہام کی طرف منتقل کیا گیا اور مجھے یہ اہام ہوا۔

ان اللہ معک - ان اللہ

یقومہ اینما قومت -

یعنی خدا تیرے ساتھ ہے۔ خدا وہیں کھڑا ہوتا ہے جہاں تو کھڑا ہو۔ یہ حالت الہی کے لئے ایک استعارہ ہے۔ (اگست ۱۹۶۶ء ۲ دسمبر ۱۹۶۶ء زبیر عثمان "سچائی کے ظالموں کے لئے ایک عظیم الشان خوشخبری")

تقریباً ۱۹۷۷ء کے مذاہب کا مقابلہ

فی زمانہ اسلام کے مقابلہ میں تین بڑے مذاہب تھے۔ اول عالمگیر عیسائیت - دوم ہندو ازم جو براہمنوں کا اپنے آسمانی بیٹوں میں جگہ لینے کو تیار تھا اور تیسرے سکھ ازم جو دراصل راجا وقت مہا جنت کی ایک شکل ہے جسے کمال حاصل کرنے کے لئے ایک ہی ضرب سے پاش پاش کر دیا۔ ہندو مت کے لئے علاوہ دیگر نسلوں کے دو مخصوص نشان جمائی اور طالی رنگ میں آپ کے ہاتھ پر ملتا ہوا ہونے یعنی شریعہ سیاسی والا نیست سے ہمت کرنے کا نشان اور لیکچر ام کی موت کا قہری نشان۔ سکھوں کے مذہب کی عمارت اس طرح دھڑام سے آگری کہ آپ نے بدلائل ثابت کر دکھایا کہ باوانا تک باقی سکھ مذہب ایک موحدمسلمان تھے جو تمام ارکان اسلام کے پابند اور نبی اسلام کے والا دشیدا تھے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”مسیح موعود کے وجود کا دعویٰ غالی“

احادیث نبویہ میں یہ بیان کی گئی ہے کہ وہ عیسائی قوم کے اجل کو جو کرے گا اور ان کے صلیبی خیالات کو پاش پاش کر کے دکھلا دے گا۔ چنانچہ یہ امر میرے ہاتھ پر خدا تعالیٰ نے ایسا انجام دیا کہ عیسائی مذہب کے اصول کا خاتمہ کر دیا۔ میں نے غافلانہ سے بصیرت کاملہ پاکر ثابت کر دیا کہ وہ لعنتی موت کہ جو خود باللہ حضرت مسیح کی طرف منسوب کی جاتی ہے جس پر تمام مذاہب صلیبی نجات کا ہے وہ کسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی طرف منسوب نہیں ہو سکتی اور کسی طرح لعنت کا مفہوم کسی راست باز پر صادق نہیں آسکتا۔ چنانچہ قرآنی دینان اس حمد پر طرز کے سوال سے جو حقیقت میں ان کے مذہب کو پاش پاش کر تلہ ہے ایسے لاجواب ہو گئے کہ جن جن لوگوں نے اس تحقیق پر اطلاع پائی ہے وہ سمجھ گئے ہیں کہ اس اعلیٰ درجہ کی تحقیق نے صلیبی مذہب کو توڑ دیا ہے۔ بعض پادریوں کے خطوط سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ وہ اس فیصلہ کرنے والی تحقیق سے نہایت درجہ ڈر گئے ہیں اور وہ سمجھ گئے ہیں کہ اس سے ضرور صلیبی مذہب کی بنیاد گرے گی اور اس کو گونا گونا گونا ہونا ہو گا۔

(کتب البرہہ حاشیہ ص ۱۲۴)

پھر فرماتے ہیں:-

”میں ہر دم اس فکر میں ہوں کہ ہمارا اور نصاریٰ کا کسی طرح فیصلہ ہو جائے۔ میرا دل مردہ پرستی کے فتنے سے خون ہونا چاہتا ہے میں کبھی اس غم سے فضا ہو جاتا اگر میرا مولا اور میرا قادر و توانا مجھے تسلی نہ دیتا کہ آخر تو حید کی تسلی ہے غیر مجسود ہلاک ہوں گے اور جھوٹے خداؤں کی خدائی کے وجود سے مستقطع کئے جائیں گے مریم کی مجسودہ زندگی پر موت آنے گی اور نیز اس کا بیٹا اب ضرور مرے گا۔ خداؤں کو فرماتا ہے کہ اگر میں چاہوں تو مریم اور اس کے بیٹے طینے اور تمام زمین کے باشندوں کو ہلاک کر دوں۔ اب اس نے چاہا ہے کہ ان دونوں کی جھوٹی مجسودانہ زندگی کو موت کا مزہ چکھا دے۔ سو اب دونوں مر گئے کہ ان کو بچا نہیں سکتا۔ اور وہ تمام خراب استعمالات میں بھی مر گئے جو جھوٹے خداؤں کو بتوں کہ لیتے تھیں۔“

نئی زمین ہوگی اور نیا آسمان ہوگا۔ اب وہ دن نزدیک آتے ہیں کہ جو سچائی کا مذاہب مغرب کی طرف سے چڑھے گا اور یورپ کو سچے خدا کا پتہ لگے گا۔ اور بعد اس کے تو ہکا دروازہ بند ہوگا کیونکہ داخل ہونے والے بڑے زور سے داخل ہو جائیں گے اور وہی باقی رہ جائیں گے جن کے دل پر حضرت سے

دروازے بند ہیں اور نور سے نہیں بلکہ تاریکی سے محبت رکھتے ہیں۔

قریب ہے کہ سب ملتیں ہلاک ہوں گی مگر اسلام۔ اور سب حربے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا دعویٰ حرمیہ کہ وہ نہ ٹوٹے گا نہ گنہ ہوگا۔ جب تک دہلیت کو پاش پاش نہ کر دے۔ وہ وقت قریب ہے کہ خدائی سچی توحید جس کو بیابانوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے غافل ہیں اپنے اندر

محسوس کرتے ہیں ملکوں میں پھیلے گی۔ اس کوئی مصنوعی کفارہ باقی رہے گا اور نہ کوئی مصنوعی خدا۔ اور خدا کا ایک ہی ہاتھ ہے سب تدبیروں کو باطل کر دے گا لیکن نہ کس تنوار سے اور نہ کسی بندوبست سے بلکہ مست روحوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پاک دل پر ایک نور انوار سے۔ تب یہ باتیں جو سچائی ہوں سمجھ میں آئیں گی۔ (تذکرہ ص ۱۹)

(باقی)

ایوان محمود

(مختارہ صاحبہ ازادہ مرزا ظاہر احمد صاحبہ صدر مجلس خیرہ امرا احمدیہ کراچی)

محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ اور اسی کی دی ہوئی توفیق سے ”ایوان محمود“ کی تعمیر اب قریب الاختتام ہے۔ جن مخلصین نے مالی قربانی کر کے اس ایوان کی تعمیر میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا ہاتھ بٹایا ہے میں دلی خلوص کے ساتھ ان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ ان سب کو دین و دنیا کی حسنات عطا فرمائے اور اس قربانی کو شرف و قبولیت بخشے۔

اس ضمن میں ان تمام احباب سے جنہوں نے سابق صدر مجلس حضرت صاحبہ ازادہ مرزا منیع احمد صاحبہ کی تحریک پر تعمیر ہال کے لئے ۳۱۳ روپے دینے کا وعدہ فرمایا تھا (اور کسی وجہ سے تاحال ادا نہیں فرما سکے) گزارش ہے کہ تعمیر کے آخری مراحل پر روپے کی شدید ضرورت درپیش ہے۔ پس اس مشکل وقت میں وہ اپنے وعدہ کے مطابق جلد از جلد ادائیگی فرما کر مجلس کا ہاتھ بٹائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کا اجر عظیم عطا فرمائے۔

نوٹ:- ادائیگی کی اطلاع براہ راست خاکسار کو بھیجوا کر ممنون فرمائیں۔

جماعت احمدیہ مارشس کے اخبار کا

قرآن مجید نمبر

جماعت احمدیہ مارشس کے ماہنامہ Messager کے لا قرآن پاک کی نمائندہ نمبر ۱۰-۱۲ فروری ۶۷ء کے موقع پر ”قرآن مجید نمبر“ نکالا گیا ہے جو عمدہ آرٹ کا فنڈ کے ہر صفحہ پر مشتمل ہے۔ اس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا خاص پیغام صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ کا مضمون اور قرآن مجید پر ایک اہم مضمون بھی ہے۔ دنیا بھر میں جماعت احمدیہ کے تبلیغی کاموں کو تصاویر کے ذریعہ سے پیش کیا ہے۔ یہ نمبر فریج زبان میں ہے اور فرانسیسی بولنے والوں کے لئے بہترین تبلیغی تحفہ ہے۔ عمدہ کاغذ عمدہ طبعات اور سرورق چار رنگوں کا ہے ان سب خوبیوں کے باوجود قیمت نہایت ہی کم صرف اڑھائی روپے ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اس رسالہ کی کامیاب اشاعت کے لئے دعا بھی فرمائیں اور اس کی اشاعت کو وسیع کرنے کے سلسلہ میں مدد بھی دیں تا فریجی زبان بولنے والے بھی اسلام کے نور سے مستفید ہو سکیں۔

خاک رسد اسماعیل میجر احمدیہ مسلم مشنری روتہل مارشس

تلاوت قرآن کریم کی اہمیت اور اس کے آداب

مکرمہ شریفہ امیر ماجا ناصر ایم اے رینی سسر احمدیہ

قرآن کریم کی تاثیر

قرآن کریم کو عزت دینے والے آسمان پر عزت پاتے ہیں ان کے لئے خدا نالے کے قرب کی راہیں کھولی جاتی ہیں چنانچہ اللہ نالے قرآن پڑھیں فرماتے ہیں -

اقم الصلوٰۃ لذلولک
الشمس الی غسق ایل
وقرآن العجرا ن قرآن
العجرا کان مشہودا
ومن اقبل فتعجد
به نافلۃ لک عسی
ان یبختک ربک بما عفا
محمد

(نبی اسرائیل)

(اے مخاطب) تو سورہ ڈھلنے کے وقت سے بیکر رات کے خوب ناریک ہو جانے کے وقت تک کی مختلف کھڑکیوں میں نازکی عملگی سے ادا کیا کر اور صبح کے قرآن کے پڑھنے کو بھی لازم سمجھ صبح کے وقت قرآن کا پڑھنا یقیناً اللہ کے حضور ایک مقبول عمل ہے اور اللہ کو بھی تو اس یعنی قرآن کے ذریعہ سے کچھ سوسینے کے بعد شب بیداری کیا کر جو پھر پر ایک زندہ انعام ہے اس طرح بالکل متوقع ہے کہ تہرادت مجھے حمد دے مقام پر کھڑا کرے اس بار میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کچھ اہل سنت دلت یہ ہیں -

۱ - "وما تعد قوم فی مسجد یقولون کتاب اللہ ویتلوا سورۃ منہم الّا نزلت علیہم السکینۃ وغشیہم الرحمة وحفتہم الملائکۃ

جو لوگ مسجد میں بیٹھ کر قرآن کریم کی تلاوت کرتے اور آپ میں اس کا درس دیتے ہیں ان پر سکینت ظاہری ہوتی ہے اور ان پر خدا نالی کی رحمت نازل کی جاتی ہے اور فرشتے ان کے گرد کھیرا ڈال لیتے ہیں -

۲ - "خیرکم من تعلم القرآن و علمہ" تم میں سے بہتر وہ ہیں جو قرآن کریم کو پڑھ سیکھتے ہیں اور دیکھ دوسروں کو بھی سکھاتے ہیں -

۳ - حضرت عائشہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث بیان فرمائی ہے الماھر بالقرآن مع السفرۃ الکرام المرکر کا " قرآن کریم کا ماہران لوگوں میں سے ہے جو قرآن کریم کو لیکر دور دور تک جاتے ہیں اور وہ بڑے محترم اور نیکو کار ہوتے ہیں -

۴ - "عن عبداللہ ابن عمر قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقال لصاحب القرآن اقراء وارقی ورتل کما کنتم توتل فی الدنیا فان منزلک عند اخرایۃ تقرؤھا" (ترمذی)

حضرت عبداللہ بن عمر فرماتے ہیں حضرت جبریل صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت کے دن قرآن کریم کے پڑھنے والے کو کیا جائیگا کہ اب بھی قرآن تلاوت کر اور قرب الہی میں ترقی کرنے چلے جاؤ تو قرآن کریم کو عملی سے ٹھہر ٹھہر کر خوبصورت آواز میں پڑھا جس طرح تو دنیا میں پڑھا کرتا تھا - تمہارا مقام اس آخرا سورت کے پاس ہے جو تونے دنیا میں پڑھی تھی -

۵ - عن ابن سعید قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول الرب تبارک و تعالیٰ من شغلہ القرآن عن ذکری ومسألتی اء طیبہ افضل ما اعطی لسا کلین وفضل کلام اللہ علی سائر الکلام کفضل اللہ علی خلقہ" (ترمذی)

حضرت ابو سعید سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ نالی فرماتے ہیں جو شخص قرآن کریم پڑھنے میں مشغول رہا اور اس نے باقی اذکار کا طرہ توجہ نہ دی اور اللہ

ہی اس نے مجھ سے کسی چیز کا سوال کیا میں ایسے شخص ہر ماہل سے بہتر انعام دوں گا اور کلام الہی کو تمام دیکر کلام الہی پر اسی طرح کی فضیلت حاصل ہے جو فضیلت اللہ کو اپنے مخلوق کے مقابلہ میں ہے -

۶ - وعن معاذ کا الیجہن قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من قرء القرآن و عمل بما فیہ الیس والذلا ناجا یروم القیامۃ ضوع لا حین من ضوع الشمس فی بیوت الدنیا

حضرت معاذ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص نے قرآن کریم کو پڑھا اور دیکھ اس کی تعلیم پر ماہل ہو اس شخص کے دالہ کو قیامت کے دن تاج پہنا جائیگا اس کی روشنی اس دنیوی سورج سے بڑھ کر ہوگی جو انہما سے دنیوی کھڑکی کو منور کرتی ہے

۷ - اسی طرح حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ تین قسم کے لوگ خدا نالے کے عرش کے نیچے ہوں گے جن میں سے ایک صاحب قرآن ہے قرآن کریم اس کی بخشش کے لئے اللہ نالی کے حضور بھیجا گیا ہے اور ایک دوسرے شخص کے منسلق آتا ہے کہ وہ "الم تنزیل" کی تلاوت کیا کرتا تھا - اس شخص میں بہت سی خطا ہیں نہیں - قیامت کے روز اس سورت نے اپنے پائل پر پھیلا دے اور اس نے خدا نالے کے حضور انتہائی لئے رب اس شخص کو بخش لے مجھے کثرت سے پڑھا کرتا تھا اللہ نالی نے اس سفارش کو قبول فرمایا گا اور فرشتوں کو حکم دیا کہ اس کی ہر ضعیفی کے عوض اس کے نامہ اعمال میں ایک نیکی لکھی جائے اور اس کے درجات کو بلند کر دیا جائے -

علم تعبیر و دیا میں اس بات کی تصدیق کرتا ہے کہ قرآن کریم کو ترجمہ سمیت اور ترقی و ذوق سے پڑھنے والوں سے اللہ نالی بہرکلام ہوتا ہے -

۸ - من رانی انه یحدث اللہ نالی فاقہ یکثر لادۃ القرآن

(تعبیر لانا م مش) جو شخص لکھتا ہے کہ وہ اللہ نالی سے باتیں کر رہا ہے ایسے شخص کو اللہ نالی کثرت کے ساتھ تلاوت قرآن کی توفیق عطا فرمائے گا -

پھر تعبیر لانا م کے ضد پر ہے کہ اگر کوئی شخص دیکھے کہ کوئی شخص قرآن کریم کی آیات کی تلاوت کر رہا ہے - جس میں خدا نالی کی رحمت کا ذکر ہے تو وہ شخص جس کے معنی پر لیا رہی سمجھے ہے اللہ نالی یا خدا ہر مردہ شخص خدا نالی کی رحمت کے سایہ میں ہوگا - اور اللہ سے عذاب والی آیات پڑھنے دیکھنے تو ایسے شخص خدا نالی کے عذاب کے تحت ہوگا - اور اللہ آیات الہیہ کی تلاوت کرنے ہوئے کوئی شخص دیکھے اگر وہ شخص زندہ ہے تو پھر اس کی تعبیر یہ ہوگی کہ وہ اللہ نالیہ اعمال کا ارتکاب کر رہا ہے جس سے اسے نسیباً روکا گیا ہے اور اللہ آیات نجات کی تلاوت کرنے تو اسے اللہ نالی کے طرف سے نجات عطا ہوگی -

آداب قرآن

قرآن کریم اللہ نالی کا کلام ہے اس کی تلاوت اور اس کو سننے کے لئے کچھ آداب ہیں جن کو مدنظر رکھنا ضروری ہے قرآن کریم کی تلاوت کرنے کے لئے ضروری ہے کہ وہ تلاوت شروع کرنے سے پہلے احوذ باللہ من الشیطن الرجیم پڑھے پھر قرآن کریم میں خدا نالی کے نام فرمایا جائے اور آخری الفاظ "یا سميع اللہ و اخصنا لعلکم ترحمون" (واعراب) لے لو جو جب قرآن پڑھا جائے تو اسے سنا کر اور سب دیکھ کر تاکہ تم پر رحم کیا جائے جہاں قرآن کریم کا درس ہو وہ پڑھو حکم یہ ہے کہ ایسی مجالس میں بیٹھو جو سے قرآن کو سنا جائے ایسا کرنے والوں پر خدا نالی کا رحم نازل ہوا کرتا ہے -

پھر قرآن کریم کو ٹھہر ٹھہر کر نہایت ساری آواز میں پڑھنا خدا نالی کے لئے رھا رکھا کرنا ہے - واصلی القرآن تریبہ میں اسی طرف اشارہ ہے - آخری زمانہ کے مستحق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی موجود ہے کہ مسلمان قرآن کریم سے بے توجہی رہیں گے وہ منہ لیسے بے نیکی اور قرآن کریم کو ظاہری طور پر توجہ و محبت سائیں گے قرآن کے ظاہری الفاظ باقی رہ جائیں گے اور حقیقت پر سے عمل اٹھ جائے گا - نالے والوں کو اللہ نالی کے دلائل سے لوگوں کی رغبت بڑھ جائیگی - ایسے دور میں سچ موعود علیہ السلام کی جانت کا یہ فرض ہوگا کہ وہ قرآن کریم کی ظاہری اور باطنی عزت کو دنیا میں قائم کریں جب لوگ کانے سن لیں یہ عمل ان کا یہ فرض ہوگا کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے مقدس صحابہ کے نقش قدم پر چلیں ان کے کھروں میں کثرت کے ساتھ قرآن کریم پڑھا جائے - (باقی)

دقت الفضل سے خط و کتابت کرنے
وقت اپنا تریدار می نمبر اور پتہ
خوشخط لکھا کریں - (میل بچہ)

دعائے فہرست جماعتہائے ضلع یا کوٹ

- جماعت احمدیہ ڈسک
 (درسلہ بشیر احمد صاحب مرات بعد اہلیہ صاحبہ)
- ۱۔ مکرم بشیر احمد صاحب مرات
 - ۲۔ محمد اہلیہ
 - ۳۔ محمد سلیمان صاحب
 - ۴۔ پھول پوری محمد شفیع صاحب
 - ۵۔ پھول پوری محمد حسین صاحب
 - ۶۔ پھول پوری رشید احمد صاحب
 - ۷۔ پھول پوری محمد شریف صاحب
 - ۸۔ ملک نذیر احمد صاحب
 - ۹۔ ملک محمد حلیفہ صاحب
 - ۱۰۔ پھول پوری محمد شفیع صاحب
 - ۱۱۔ محمد شفیع صاحب دروڑی
 - ۱۲۔ مکرم شرفیالی بی بی صاحبہ
 - ۱۳۔ بشیر احمد صاحب بھٹی
 - ۱۴۔ سبزی بی صاحبہ

- جماعت احمدیہ سمریہ پال
 (مرتبہ مکرم پھول پوری نادر علی صاحب)
- ۱۔ مکرم سجاد محمد امین صاحب حد
 - ۲۔ محترم غلام طاہر صاحبہ
 - ۳۔ محترم میاں احمد دین صاحبہ
 - ۴۔ پھول پوری خان بہادر صاحبہ
 - ۵۔ پھول پوری محمد صاحبہ
 - ۶۔ الحاج ملک امام دین صاحبہ
 - ۷۔ مکرم شمیم اختر صاحبہ
 - ۸۔ عزیزہ امین صاحبہ
 - ۹۔ محمد احمد صاحب ننگر
 - ۱۰۔ پھول پوری محمد پروما صاحبہ
 - ۱۱۔ میاں فضل دین صاحبہ
 - ۱۲۔ امیہ بیگم صاحبہ
- (دو کسٹا مال تحریک جدید)

نمائندگان مجلس مشاورت اور امراء اصلااح کی توجہ کیلئے ضروری اعلانات

مجلس مشاورت ۱۹۶۲ء کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس امر کا جائزہ لیا کہ جماعتوں میں سے کس قدر نمائندگان آئے ہیں تو حضور کے علم میں یہ بات آئی کہ بعض جماعتوں کے نمائندگان نہیں آئے۔ اس پر غیر حاضر نمائندگان سے مجلس مشاورت میں شمولیت نہ کرنے کی وجوہ دریافت کی گئیں تو معلوم ہوا کہ سوائے محدودے چند نمائندگان کے اکثر نمائندے تساہل کی وجہ سے حاضر نہیں ہوئے۔

لہذا بارش و حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ اگر کسی نمائندہ مجلس مشاورت کی طرف سے مجلس مشاورت میں شمولیت نہ کرنے کے بارہ میں سستی ہوئی تو ان کے خلاف باضابطہ کارروائی کی جائے گی۔

جماعتوں کے ذمہ دار عہدیداروں کی خدمت میں بھی التماس ہے کہ وہ جن احباب کو بطور نمائندہ مجلس مشاورت منتخب کریں۔ ان کا فرض ہے کہ نمائندہ جماعت کو مجلس مشاورت کے انعقاد کے وقت مرکز میں بھجوائیں۔ اور اگر کوئی نمائندہ کسی خاص مجبوری کی وجہ سے نہ آسکے تو اس کا فرض ہوگا کہ مقامی جماعت کو کم از کم مناسب وقت قبل اطلاع دے تاکہ جماعت کسی دوسرے نمائندہ کا انتخاب کر کے مرکز میں بھجوا سکے۔

(ناظر اعلیٰ)

اعلان نکاح

میرے بیٹی دہس نفس الرحیم بنگالی ولدہ ڈاکٹر امیر علی صاحب مرحوم کا نکاح طہرہ بنت پھول پوری محمد نثر لیفہ صاحبہ لاہور ڈاکٹر ابو دے سے دس ہزار روپیہ حق مهر پر مورخہ سو دو مارچ ۱۹۶۲ء کو مسجد محلہ دارالرحمتہ غزنی روہہ میں محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل شریعہ صاحبہ نے اہباب دعا کریں کہ اس نسیق کو اللہ تبارک اور رحمت کا موجب بنائے آمین (ڈاکٹر اہس فضل کریم (دمشقی پاکستان)

۱۔ نمائندگان کا محمد مبارک اہی عمر تقریباً دو ماہ سے سرور کاران میں پھنسیوں اور پھولوں کی وجہ سے بہت بیمار ہے احباب سے درخواست ہے کہ فوراً شیدا احمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کو خط لکھ کر اطلاع دیا جائے۔
 ۲۔ میرے والدہ ڈاکٹر عبدالحمید صاحبہ چچا کی نثریشا کا طرہ پر بیمار ہیں۔ معذرت درجہ خراب ہے۔ اگر وہی بہت بڑھ رہی ہے۔ احباب ان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
 (عبدالقدیر ہارون ۷-۳۶۱ ماڈل ماڈرن لاہور)

اعلانات

خدمات الاحیاء مرکز پورہ کی طرف سے ستمبر ۱۹۶۲ء میں جو بستہ اور مفتقد کا امتحان لیا گیا تھا اس میں اہل دم آئے ورنے خدمت کے اسرار میں جماعتوں کے اہل بیت

حسب ذیل ہیں۔

صبتدی: تفصیل نتیجہ جماعتوں کو بھجوا جا رہا ہے

سید سلیم احمد صاحب	دراحد دروہ	اول
غلام محمد صاحب	گھنٹ پور ضلع لاہور	"
عبدالرشید	ڈرگ روڈ کراچی	دوم
عبدالستار	چک منگلہ کسر گودا	"

مفتقد

ذوہ ربانی ملک	گجرات	اول
قریشی مبارک احمد	دراحد دروہ	دوم
فضل کریم	دارالرحمتہ	"
نصرت خان ناصر	دارالعلوم	"

(مجلس مشاورت احمدیہ مرکزیہ - لاہور)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے والد محترم جو پوری غلام رسول صاحب پریدہ شہہ جماعت احمدیہ کو خدمت اہل ضلع نظر پار کر کے دائیں اٹھکا کر پریش حیدر آباد میں ہوگا۔ ان کی عمل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۲۔ خاکسار نور احمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ میرپور ضلع کشمیر کے مکرم مرزا عزیز محمد صاحب پریدہ شہہ جماعت احمدیہ بیچیا وطنی کو کمان گنڈم درپیش ہے۔ کامیابی کے لئے درخواست ہے۔
- ۳۔ (رشتہ دار سلیم معلم وقت جدید چک ضلع ساہیوال)
- ۴۔ میری محنت مختلف عوارضات کا وجہ سے خراب رہتی ہے۔ پرکوں سے زلہ و بخار ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کا مدد فرمائے۔
- ۵۔ مبارک احمد غفر کا مجلس خدمت احمدیہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ زرگڑی ضلع گجرات

ضروری اور اس قسم خبروں کا خلاصہ!

بادشاہ آج سے ۲۸ مارچ کو شہر کو گھومیں
درختہ جڑوں سے اکھڑ گئے تھے۔
اور بجلی کے بجھے گئے اور ڈرائیو حوالہ
مکمل طور پر منقطع ہو گئے۔ اب تک جان
نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

۵۔ سنوار دھلی ۲۸ مارچ۔ بیگم شیخ عبد
نے بھارتی وزیر اعظم مزار اندھا دھلی
سے کہا ہے کہ انہیں مجھ کو گھر دے دیں
جانے کی اجازت دی جائے اور پھر
ان پر جو ناروا پابندیوں کا عمل
گیا ہے انہیں ختم کیا جائے۔
عبداللہ نے بھارتی وزیر اعظم کو
کہا ہے کہ انہیں گھر دے دیں اور
مزار اندھا دھلی سے اس بارے میں
کیا رد عمل ظاہر کیا ہے۔

بیگم شیخ عبداللہ پر بھارتی
پابندی ۱۹۷۵ء میں لگائی گئی تھی
مزار اندھا دھلی کے حوالے پر
عمل کی گئی تھی۔

۶۔ لاہور ۲۸ مارچ۔ جاپان کے
دہشت گردوں نے پاکستان اور
درمیان اقتصادی تعاون مزید
انہوں نے کہا کہ اقتصادی
اقتصادی تعاون سے متعلق
سیاق و سباق کے ساتھ
چیت کرے گا۔

جاپان کا ہمیں
دہشت گردوں کے
دہشت گردوں کے
لاہور میں
بات چیت کرتے
نے بنا یا کہ ہمارے
میں صدر ایوب
ملاقاتیں کرنے
دوران باہمی دلچسپی اور
پہنچاؤ اور خیالات
تعمیرت کے لیے
نیز ایک
کی گئی ہے کہ
حریت پسندوں کو
کے لیے
نیز ایک
شعبہ سازوں کے
کر رہے ہیں۔

حافظ ایسا
مقبوضہ کشمیر کے
نام نہاد انتخابات کے
ختم دھماکے کی ایک
کڑی ہے مسلمانوں کو
گفتار کے نظر
جا رہے ہیں ان پر
دھماکے جاتے ہیں
دور کا
حال ہی میں
کے لیے
آج
جو
حریت پسند
پر مظالم
جو
میں
خان
ما
ہر
۵۔

۷۔ سنوار دھلی ۲۸ مارچ۔
مقبوضہ کشمیر کے
نام نہاد انتخابات کے
ختم دھماکے کی ایک
کڑی ہے مسلمانوں کو
گفتار کے نظر
جا رہے ہیں ان پر
دھماکے جاتے ہیں
دور کا
حال ہی میں
کے لیے
آج
جو
حریت پسند
پر مظالم
جو
میں
خان
ما
ہر
۵۔

۸۔ سنوار دھلی ۲۸ مارچ۔
مقبوضہ کشمیر کے
نام نہاد انتخابات کے
ختم دھماکے کی ایک
کڑی ہے مسلمانوں کو
گفتار کے نظر
جا رہے ہیں ان پر
دھماکے جاتے ہیں
دور کا
حال ہی میں
کے لیے
آج
جو
حریت پسند
پر مظالم
جو
میں
خان
ما
ہر
۵۔

۹۔ سنوار دھلی ۲۸ مارچ۔
مقبوضہ کشمیر کے
نام نہاد انتخابات کے
ختم دھماکے کی ایک
کڑی ہے مسلمانوں کو
گفتار کے نظر
جا رہے ہیں ان پر
دھماکے جاتے ہیں
دور کا
حال ہی میں
کے لیے
آج
جو
حریت پسند
پر مظالم
جو
میں
خان
ما
ہر
۵۔

۱۰۔ سنوار دھلی ۲۸ مارچ۔
مقبوضہ کشمیر کے
نام نہاد انتخابات کے
ختم دھماکے کی ایک
کڑی ہے مسلمانوں کو
گفتار کے نظر
جا رہے ہیں ان پر
دھماکے جاتے ہیں
دور کا
حال ہی میں
کے لیے
آج
جو
حریت پسند
پر مظالم
جو
میں
خان
ما
ہر
۵۔

درخواست دعا

میرے نانا مکرم محمد عطاری صاحب کی بیماری
ڈسک میں ہوئی۔ برائین ذرا تعلق کے فضل سے
اور بے چین عین گئے ہیں۔ اجاب ان کی
نیز میری خالہ ماں ایک لمبے عرصے سے بیمار
کے لئے دعا فرمائیں۔

دعاے مغفرت

میرے خیر بزرگ محمد خان صاحب یا
س حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے
اور اس طرح سے
راحت فرمائیں۔

میرے خیر بزرگ محمد خان صاحب یا
س حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے
اور اس طرح سے
راحت فرمائیں۔

روحانی خزانہ کے خریداران کی فوری توجیہ کے لئے

روحانی خزانہ دکتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
اس لئے تمام ایسے خریداران جو ان کی قیمت
یا بذریعہ ڈاک وصول کرنے کی
نقص درستہ اپنی جلدی دفتر سے
بذریعہ ڈاک منگوانے کا
ختم ہو جانے سے تو
دستوں کی اطلاع
پہ اپنی جلدی دفتر
صورت خاک خرید
ان کا فرض ہوگا۔

دور تک زمین سے زمین پر
دے میرا دل بھی صاف ہے۔
دراشتا رہی بھی معلوم ہوا ہے۔

میری کے علاقوں میں بھی
میری کے علاقوں میں بھی

بیرونی جماعتوں میں علمی تقاریر کے اجلاس

دس علمی جماعتوں کے امراء صاحبان کے لئے ضروری اعلان

حضرت مولوی محمد رفیق صاحب صدر صدر الجمون احمدیہ کی تجویز کو منظور کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ جس طرح مرکز سلسلہ علمی تقاریر کے اجلاس ہوتے ہیں۔ اسی طرح مندرجہ ذیل بیرونی جماعتوں میں بھی مرکز کی مقررہ تاریخ پر اور مقررہ مضامین پر تقاریر پڑا کر لیں۔

- ۱۔ گجراتی - ۲۔ لبنان - ۳۔ منگولی - ۴۔ لاہور - ۵۔ سیالکوٹ - ۶۔ گجرات - ۷۔ راولپنڈی
- ۸۔ سرگودھا - ۹۔ لائل پور - ۱۰۔ ڈھاکہ۔

ان جماعتوں کے امراء صاحبان سے درخواست ہے کہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں اپنے اپنے مقام پر اپنے علمی تقاریر کے اہتمام فرمائیں۔ یہ اجلاس مرکز میں ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء بروز جمعرات ہو رہے۔ اس اجلاس میں مندرجہ ذیل مضمون مقرر ہیں۔

- ۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی دربارہ زار روس
 - ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی دربارہ سینڈ ویلز
 - ۳۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی دربارہ سینڈ ویلز
- امید ہے کہ امراء صاحبان اور مرکزی صاحبان ان علمی اجلاسوں کو پوری طرح کامیاب بنائیں گے۔
ان اجلاسوں کی رپورٹ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائیں
جاوے۔ جزاکم اللہ خیراً

خاکسار ابوالعطاء جالس دہری

نائب ناظم اصلاح و ارشاد ربوہ پاکستان

ارکین انصار اللہ توجہ فرمائیں

مجلس کا مال سالانہ مجلس جمادی ۱۹۶۷ء سے شروع ہو چکا ہے۔ اس وقت تک کے آمد کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض مجالس سنانے کے لئے ٹھہری ہیں جو بلاشبہ زندہ قوس سنانے کے لئے رکھائیں گئیں۔ بلکہ ان کا مقدم بر آگ رفتی کی طرف اٹھنا چاہتا ہے۔ اس لئے جو ارکین انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ سرمایہ اول کی کمی کو ذریعہ ہد پر پورا کر کے مسائل کو ناجور نہ کریں۔ جزاکم اللہ۔

رنگبر احمد قادیان انصار اللہ مرکز ربوہ

تمائیاں کامیابی

اسلام اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک امری طالب علم رشاد احمد صاحب رولپنڈی ۶۵۳ ایم اے فلسفہ کے امتحان میں ۵۰ فیصد تکمیل حاصل کر کے پنجاب یونیورسٹی میں اڈل آئے اور نمونہ نمونہ حاصل کیا۔ اسی طرح ایک اور طالب علم صاحب نامہ رشاد احمد صاحب رولپنڈی ایم اے عربی کے امتحان میں ۵۰ فیصد تکمیل حاصل کر کے پنجاب یونیورسٹی میں اڈل آئے اور نمونہ نمونہ حاصل کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر دو کی نایاب کامیابی کے لئے اللہ تعالیٰ کا شکر ہے۔

ربوہ سے گزرنے والی ریل گاڑیوں کے اوقات

یکم اپریل ۱۹۶۷ء سے ربوہ سے گزرنے والی ریل گاڑیوں کے اوقات درج ذیل ہیں۔

ڈاؤن گاڑیاں	ربوہ روانگی
۳۰ ڈاؤن ایکسپریس سرگودھا تا لاہور	۵-۵۰ صبح
۱۳ ڈاؤن پنجاب پٹنہ ڈاؤن تا کراچی	۹-۵۲ صبح
۶ ڈاؤن پنجاب پٹنہ ڈاؤن تا لائل پور	۱۳-۴۱ صبح
ریل کار ۱۷ ڈاؤن سرگودھا تا لاہور	۲۱-۲۱ صبح
۵۲ ڈاؤن لکھنؤ ڈاؤن تا لائل پور	۲۲-۵۲ شام
۵۷ ڈاؤن لکھنؤ ڈاؤن تا لاہور	۲-۲ رات

اپ گاڑیاں	لاہور روانگی	ربوہ روانگی
۵۱ اپ لکھنؤ ڈاؤن تا لاہور	۵-۹ صبح	۵۲-۴ صبح
۶۳ اپ لکھنؤ ڈاؤن تا کراچی	۲۵-۹ صبح	۲-۹ صبح
۱۱ اپ پنجاب پٹنہ ڈاؤن تا لائل پور	۲۰-۴ صبح	۱۱-۱۲ صبح
۶۹ اپ لکھنؤ ڈاؤن تا لاہور	۲-۲ شام	۶-۲ شام
۳۸ اپ لکھنؤ ڈاؤن تا لاہور	۲-۲ شام	۲-۲ شام

اجباب کی اطلاع کے لئے یہ بھی عرض ہے کہ لاہور کو جانے والی دو گاڑیاں ۳۰ ڈاؤن ایکسپریس اور ریل کار ۱۷ ڈاؤن اور لاہور سے آنے والی دو گاڑیاں ریل کار ۱۵ اپ اور ایکسپریس ایکسپریس نہیں گزریں گی۔ بلکہ نئے راستے سے راستہ منگولیاں پر ہی آمد و رفت ہوگی اس سے وقت کے کا اہمیت ہوگی۔
(محمد زاہد کھٹک پیشین باکس ربوہ)

ایک کی پی او آر پڑھنے کیلئے کسانوں کو سال میں تین فصلیں لگانا چاہئیں

سین سنگھ میں کٹوں کے اجتماع سے صدر ایوب کا خطاب

ڈھاکہ ۲۸ صدر ایوب نے کٹوں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ ملک میں اناج کی ضرورت کو پیدا کرنے کے لئے سال میں تین فصلیں لگائیں۔ اس مقصد کے لئے کسانوں کو فوسٹ عزم اور جوش و خروش کے ساتھ محو جدوجہد کرنی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اگر عوام غذائی سپلائی کے لئے اپنی زمینوں کو بے عمل کر دیں تو وہ ملک کو بہتر بنا سکتے ہیں۔ صدر ایوب نے کہا کہ ہر کھٹے کے لئے ۲۳ مل قدمیں سنگھ روڈ پر واقع گاڑی کا ڈاؤن میں کٹوں کے ایک اجتماع سے خطاب کر رہے تھے۔ جہاں وہ دسھانہ کا ایک بھائی ماسٹر نام دیکھنے گئے تھے۔ انھوں نے ان لوگوں سے صدر ایوب کا پوچھنا کہ کٹوں کے لئے کیا کیا جا رہا ہے۔

صدر ایوب نے کہا کہ ہمارا ملک زیادہ مدت تک بیرونی ملکوں سے اناج درآمد کرنے کا محتال نہیں ہو سکتا کیونکہ اس سے ملک کی اقتصاد کی ترقی پر برا اثر پڑے گا۔ ہم سخت محنت سے کائے ہوئے زرعی پیداوار کو تاج کی درآمد پر صرف کرنے ہیں حالانکہ اسے اپنے مضبوطی پر بھی صرف کیا جا سکتا ہے جو پیداواری ہونے اور اس طرح ہمارے مفاد کو بچا سکتا ہے۔